



Омская областная организация Профсоюза  
работников народного образования и науки РФ

# Экспресс-информация

№ 41  
2019

Лицензия ИД 00342 от 27.10.99 Министерства  
Российской Федерации по делам печати,  
телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

**К XXI-й ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ  
ОБЛПРОФОРГАНИЗАЦИИ**

## **Конкурсы 2015–2019 годы**



Омская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ является инициатором проведения профсоюзных и творческих конкурсов.

С 2016 года областная организация Профсоюза совместно с Омским региональным отделением общероссийской общественной организации «Российский комитет защиты мира» при поддержке Министерства образования Омской области, департамента образования Администрации города Омска, Омской епархии Русской Православной Церкви проводит **творческий конкурс «Учитель, перед именем твоим!»**. За четыре года 259 участников из 16 муниципальных районов области и пяти округов города Омска представили 253 работы в различных номинациях (литературное творчество, презентация, видеоролик, публикация в СМИ). Педагоги и ветераны педагогического труда, учащиеся и студенты, служащие и журналисты рассказали о тех, кто их учит или учил не только наукам, но и жизни, о тех, кого можно назвать Учителем с большой буквы, тех, на кого им бы хотелось равняться и чьи имена спустя годы вызывают самые теплые и светлые воспоминания.

Подведение итогов конкурса и церемония награждения проходит в Доме союзов, в канун дня Учителя. Все участники, лауреаты и победители конкурса награждаются благодарственными письмами, дипломами и памятными подарками. По итогам конкурса изданы четыре сборника сочинений, эссе, очерков, стихов лауреатов и победителей конкурса, видеоролики и мультимедийные презентации размещены «ВКонтакте» <https://vk.com/club64203772> (Омский областной совет молодых педагогов, раздел видеозаписи).

Творческое сотрудничество с 2016 года областной организации с журналом «**Литературный Ковчег**» (Омск) позволило более 130 педагогам 17 муниципальных районов Омской области и четырёх округов города Омска продемонстрировать свои способности, открыть мысли и душу на более широкую аудиторию. Победители творческого конкурса публикуются в октябрьском номере журнала «Литературный ковчег» и получают отпечатанное издание и диплом победителя.

**Областной конкурс фоторабот «Мир глазами педагога»** в 2017 году проводился впервые, но вызвал положительный отклик участников. Главной целью фотоконкурса стало отражение в наглядном виде всех сторон жизни и деятельности педагогического сообщества Омской области, стимулирование гражданской и творческой активности работников образовательных организаций Омского региона.

За два года 136 педагогов из 16 муниципальных районов и пяти административных округов города Омска представили более 400 фоторабот в различных номинациях: «Профсоюзный активист»; «Педагогический портрет»; «Моя малая Родина»; «Вместе строим будущее»; «Активны мы, активен профсоюз»; «На защите прав и интересов»; «Портрет профсоюзного лидера».

Среди участников конкурса – руководители, учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования, педагоги-организаторы и старшие

вожатые, музыкальные руководители, педагоги-психологи и социальные педагоги, медицинский работник, бухгалтера и другие работники.

В рамках конкурса проводилось интернет голосование на «Приз зрительских симпатий». Победители и лауреаты фотоконкурса в каждой номинации были награждены дипломами Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и денежными премиями. Участникам фотоконкурса, не занявшим призовых мест, по решению жюри были вручены Свидетельства. Совместно с редакцией газеты «Позиция» Федерации омских профсоюзов была организована выставка работ победителей, лауреатов и участников. Фотоработы победителей и участников конкурса размещены на странице «ВКонтакте» <https://vk.com/event138586773> (Мир глазами педагогов, раздел фотоальбомы).

В 2017 году Общероссийский Профсоюз образования провёл **всероссийский конкурс сочинений «Педагогический навигатор»** Целью конкурса стала ранняя профориентация обучающихся посредством повышения их личностной, социальной и творческой активности, формирование осознанного выбора педагогической профессии.

Омская областная организация Профсоюза отрасли направила для участия в конкурсе 10 работ обучающихся школ Омской области.

Победителям конкурса была предоставлена возможность принять участие в тематической (профильной) смене «Педагогический навигатор» на базе ФГБОУ ВДЦ «Смена».

**Конкурс видеороликов «Учитель – это человек с большой буквы «Ч»** был инициирован в 2017 году Омским областным советом молодых педагогов, поддержан, организован и проведён областной организацией Профсоюза. Главной целью стало повышение престижа педагогической профессии через создание и трансляцию видеороликов, раскрывающих личность педагога в профессиональной и непрофессиональной деятельности.

Своё видение современного учителя представили семь молодых специалистов, члены Профсоюза из Омской и Полтавской районных организаций. Победители конкурса награждены дипломами Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и денежными премиями, участникам, по решению жюри вручены свидетельства. Видеоролики победителей и участников конкурса размещены на странице «ВКонтакте» <https://vk.com/club64203772> (Омский областной совет молодых педагогов, раздел видеозаписи).

В 2018 году Омский областной совет молодых педагогов вышел с предложением о проведении **областного дистанционного проекта «Привет, сосед!»** целью которого была активизация работы профсоюзных организаций и молодёжных объединений по реализации молодёжной политики и объединение педагогической молодёжи региона.

Восемь «приветов» (видеороликов) представили объединения молодых педагогов (советы, лаборатории) состоящие в Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ из шести муници-

пальных районов Омской области (Азовского, Горьковского, Исилькульского, Колосовского, Муромцевского, Черлакского); Центрального административного округа города Омска и Омский областной совет молодых педагогов. Видеоролики размещены на странице «ВКонтакте» <https://vk.com/club64203772> (Омский областной совет молодых педагогов, раздел видеозаписи). В целях поддержки деятельности молодёжных объединений – участников проекта Президиумом областной организации Профсоюза было принято решение об увеличении квоты на участие в IV Профсоюзном Форуме молодых специалистов системы образования Омской области в 2018 году и награждении дипломами.

Продолжением знакомства с деятельностью молодёжных объединений в 2019 году стал **дистанционный проект «Эстафета молодёжных событий»**, в котором приняли участие 4 молодёжные организации Азовской, Знаменской, Исилькульской, Октябрьской районных организаций Профсоюза.

**Областной конкурс профсоюзных листовок «Ты, с нами?»** в 2018 году был организован по инициативе Совета молодых педагогов, с целью воплотить в символических обобщенных образах социально значимые актуальные идеи и цели профсоюза, популяризировать профсоюзное движение среди молодёжи.

Конкурс проводился в два этапа. В первом этапе конкурса (районном) приняли участие работники 56 образовательных организаций, являющиеся членами профсоюза шести муниципальных районов Омской области (Горьковского, Калачинского, Любинского, Марьяновского, Муромцевского, Тарского) и пяти административных округов города Омска.

На конкурс было представлено 87 работ – профсоюзных листовок. Среди 77 участников конкурса – руководители, учителя и воспитатели, педагоги дополнительного образования и педагоги-организаторы, социальные педагоги, бухгалтеры, рабочие по обслуживанию здания и сторожа, председатели и сотрудники районных организаций профсоюза, председатели первичных профсоюзных организаций.

44 победителя и призёра первого этапа представили 45 профсоюзных листовок для участия во втором этапе конкурса (областном). В итоге были определены победители и призёры конкурса, а также учреждены дополнительные специальные призы. Победители и призёры конкурса были награждены дипломами Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и денежными премиями. Участникам, не занявшим призовых мест, по решению жюри были вручены свидетельства.

Главными целями **областного конкурса «Профсоюзный урок»** (2018 год) стали активизация деятельности педагогических работников, профсоюзных активистов в популяризации проведения профсоюзных уроков (внеурочных занятий) и распространения лучшего опыта проведения подобных мероприятий, формирование положительного имиджа Профсоюза среди молодёжи и мотивирование её для вступления в Профсоюз.

В первом этапе конкурса (районном) приняли участие работники 11 образовательных организаций, являющиеся членами профсоюза Исилькульской Кировской, Октябрьской и Центральной районных профорганизаций. 12 учителей и воспитателей представили на конкурс 11 разработок профсоюзных уроков и внеурочных мероприятий.

Семь победителей и призёров первого этапа представили шесть разработок профсоюзного мероприятия (урок, внеурочное занятие) для участия во втором этапе конкурса (областном). В итоге были определены победители и призёры конкурса, а также учреждены дополнительные специальные призы. Всем участникам конкурса были вручены дипломы и денежные премии.

По итогам конкурса издан сборник профсоюзных разработок победителей и призёров второго этапа конкурса. Материалы профсоюзных уроков и внеурочных занятий размещены на странице «ВКонтакте» <https://vk.com/club64203772> (Омский областной совет молодых педагогов, раздел документы).

В целях выявления профсоюзных лидеров, способствующих значительному росту влияния профсоюзов, качественному усилению их организаций, обобщения опыта профсоюзных организаций по работе с молодёжью, а также усиления работы по мотивации работников образовательных организаций к вступлению в профсоюз в 2019 году был организован **областной конкурс «Голос Профсоюза»**, в котором приняли участие члены профсоюза Горьковской и Калачинской районных организаций (номинация – «Лучшая разработка информационных материалов по мотивации»). Познакомиться с разработками можно на странице «ВКонтакте» <https://vk.com/club64203772> (Омский областной совет молодых педагогов, раздел документы).

С первого марта по первое октября 2017 года проходил областной конкурс сайтов/страниц. Главной целью конкурса стало дальнейшее повышение эффективности информационной работы организаций Профсоюза, а также выявление и поощрение, наиболее эффективно работающих районных и первичных организаций Профсоюза.

В конкурсе приняли участие районные и первичные организации из 8 муниципальных районов Омской области (Азовского, Горьковского, Калачинского, Колосовского, Любинского, Называевского, Омского, Черлакского) и двух административных округов города Омска (Кировский, Советский).

На конкурсе было представлено 15 работ в двух номинациях: «Лучший сайт/страница районной профсоюзной организации» – 5 работ; «Лучший сайт/страница первичной профсоюзной организации» – 10. По результатам конкурса были определены победители, которые награждены дипломами и денежными премиями. Все участники конкурса получили свидетельства.

Областной конкурс «Лучшая организация информационной работы» проходил с 1 января по 31 октября 2018 года.

Главной его целью стала активизация работы профсоюзных организаций всех уровней в области информационной политики; повышение профессионализма и информационной культуры профсоюзного актива; внедрение новых интерактивных средств коммуникации; пропаганда и повышение общественной значимости работы, проводимой профсоюзными организациями; усиление мотивации профсоюзного членства и рост активности профсоюзных организаций в защите трудовых и социально-экономических прав членов профсоюза. В номинации «Лучшая организация информационной работы в районной организации Профсоюза» приняли участие три районных и одна первичная организация с правами (территориальной). В номинации «Лучшая организация информационной работы в первичной организации Профсоюза» – 13 первичных организаций Профсоюза. Оценка работ проводилась жюри. По результатам были определены победители и лауреаты, которые получили дипломы и денежные премии. Не занявшие призовые места получили свидетельство участника конкурса.

С целью формирования позитивного общественного мнения о деятельности профсоюзных организаций и продвижения их положительного имиджа Президиум Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2019 году объявил конкурс на лучшую публикацию «Расскажи нам о своей профсоюзной организации». Целью его является формирование доступной информационной среды, способствующей обмену опытом между профсоюзными организациями. В конкурсе приняло участие восемь профсоюзных организаций из шести районных организаций Профсоюза (Горьковская, Калачинская, Омская, Русско-Полянская, Кировская и Октябрьская).

Активными участниками конкурсов и проектов, проводимых областной организацией являются члены Профсоюза Горьковской, Исилькульской, Калачинской, Колосовской, Любинской, Муромцевской, Нововаршавской, Омской, Полтавской, Русско-Полянской, Саргатской, Тарской, Черлакской, Октябрьской, Кировской, Ленинской, Центральной, Советской районных организаций Профсоюза.

К сожалению Кормиловская, Крутинская, Нижнеомская, Одесская, Оконешниковская, Павлоградская, Гаврическая, Гевризская, Тюкалинская, Усть-Ишимская, Шербакульская районные профорганизации и их члены не приняли участие ни в одном из предлагаемых конкурсов (приложение).

В рамках социального партнёрства Омская областная организация Профсоюза отрасли принимает активное участие в проведении профессиональных конкурсов для педагогических работников и руководителей образовательных организаций города Омска и Омской области. Победителям, призёрам и участникам присуждаются специальные номинации и призы (премии):

1) городской и областной конкурс «Лидер в образовании» (для руководителей образовательных организаций) – Президиум Омской областной организации Профсоюза учредил специальную номинацию «Социальное партнёрство»;

2) городской профессиональный конкурс молодых педагогов «Открытие» и областной конкурс «Педагогический дебют» (участники – молодые педагоги – учителя, воспитатели, учителя-логопеды, социальные педагоги, педагоги-психологи, педагоги–организаторы, педагоги дополнительного образования) – учреждена специальная номинация «Педагогическое открытие»;

3) муниципальные и областные этапы Всероссийских конкурсов профессионального мастерства: «Воспитатель года России», «Учитель года России» и регионального профессионального конкурса «Сердце отдаю детям» – учреждены номинации «За верность профессии», «За любовь к профессии»;

4) для участников областных конкурсов профессионального мастерства «Наставник + молодой педагог = команда», «Педагог школы для всех» областная организация Профсоюза учредила свой приз в номинации «С любовью к профессии».

Районные профсоюзные организации уделяют внимание работе с молодыми педагогами, оказывая моральную и материальную поддержку. Активно взаимодействуют с муниципальными проектными лабораториями, поддерживая молодёжь в процессе подготовки и реализации профессиональных проектов, в частности в рамках проведения областного педагогического марафона проходит День молодого педагога. Организатором мероприятия выступает Региональная проектная лаборатория молодых педагогов Омской области, созданная на базе Института развития образования. В этот день традиционно проходит Ярмарка педагогических проектов. На стендовом представлении можно познакомиться с опытом муниципальных проектных лабораторий молодых педагогов. Их тематика широка и разнообразна: от патриотического воспитания до здорового образа жизни. В рамках ярмарки в 2017 году прошёл первый чемпионат муниципальных проектных лабораторий молодых педагогов «ЧемПЛ–2017» (очный этап). В нём приняли участие пять команд из Исилькульского, Нижнеомского, Нововаршавского, Тарвического, Тюкалинского муниципальных районов. Омская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ приняла активное участие в работе жюри чемпионата муниципальных проектных лабораторий молодых педагогов «ЧемПЛ–2017» и по итогам чемпионата определила победителей в профсоюзной номинации «Формула педагогического успеха» – команду молодых педагогов Нововаршавского муниципального района.

Областная организация Профсоюза продолжит практику участия в профессиональных конкурсах и проведения творческих и профсоюзных конкурсов и проектов, направленных на усиление влияния профсоюзов, мотивацию работников образовательных организаций к вступлению в профсоюз; совершенствование информационной работы в профсоюзе; активизацию работы профсоюза с молодёжью; повышение статуса работников образования; формирование положительного имиджа Профсоюза.



Участие в конкурсах Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (2016–2019 годы)

	«Учитель, перед именем твоим!» (творческий)				«Литературный ковчег» (творческий)				«Учитель – это человек с большой буквы «Ч» (видеоролик)	«Привет, сосед!» (видеоролик)	Дистанционный проект «Остафета молодежных событий»	«Мир глазами педагога» (фотоконкурс)	Профсоюзный урок	Профсоюзная листовка «Ты, с нами?»	Голос профсоюза	Конкурс на лучший сайт/страницу РОП и ЦПО	Лучшая организация информационной работы	«Раскажи нам о своей профсоюзной организации» (публикация)		
	2016	2017	2018	2019	2016	2017	2018	2019											2017	2018
участники / победители, призеры, лауреаты																				
Азовская																				
Большереченская		2/0			1/1	+	1/0													
Большуковская	5/0	3/1																		
Горьковская	4/0	5/5				+						9/1	7/2		1/1					III
Знаменская		1/1	1/1	2/2		+	1/1													
Испилькульская		4/2	2/1	2/2	3/2	+	3/0	1/1			+	5/1	3/1	2/						
Калачинская	9/2	16/8	14/10	9/7			2/0					1/0	3/0		1/1				1р/1	2
Колосовская			1/0		1/1	+	3/1	3/1			+	1/1	1/1						1р/1	
Кормиловская																				
Крутинская																				
Любинская		2/0			1/1			1/0				4/0			1/0				1р/1	
Марьяновская					1/0										2/1					

Районная организация Профсоюза (РОП)	«Учитель, переименуй твоим!» (творческий)				«Литературный ковчег» (творческий)				«Учитель – это человек с большой буквы» (видеозапись)				«Привет, сосед!» (видеоролик)		Дипломный проект «Стафета молодежных событий»		«Мир глазами педагога» (фотокурс)		Профессиональная лиговка «Ты, с нами?»		Голос профсоюза		Конкурс на лучший сайт/страницу РОП и ППО		Лучшая организация информационнои работы		«Раскажи нам о своей профсоюзной организации» (публикация)		
	2016	2017	2018	2019	2016	2017	2018	2019	2017	2018	2019	2018	2019	2017	2018	2018	2019	2017	2018	2019	2017	2018	2019	2017	2018	2019	2017	2018	2019
Москаленская					1/1																								
Муромцевская	1/1		1/1																										
Назваевская																													
Нижнеомская																													
Нововаршавская	1/1	3/3	1/1	2/2	3/3	+	1/0	1/0	1/0	1/0																			
Одесская																													
Окопешниковская																													
Омская	1/1				6/3	+	4/3	2/0	5/2																		1п/0		III
Павлоградская																													
Полтавская					1/1		2/1		2/1																				
Русско-Полянская				1/1	1/0	+	1/0	1/1																					
Саргатская			3/2			+	1/0																						
Седельниковская			1/0			+	2/1																						
Таврическая																													
Тарская		12/2	24/6	36/5	7/5																								16/2

участники / победители, призеры, лауреаты

Районная организация Профсоюза (РОП)	«Учитель, передай именем твоим!» (творческий)			«Литературный ковчег» (творческий)			«Учитель – это человек с большой буквой «Ч» (видеоролик)			«Привет, сосед!» (видеоролик)			Литерационный проект «Эстафета молодежных событий»		«Мир глазами педагога» (фотоконкурс)		Профессиональный урок		Профессиональная листовка «Ты, с нами?»		Голос профсоюза		Конкурс на лучший сайт/страницу РОП и ПНО		Лучшая организация работы		«Раскажи нам о своей профсоюзной организации» (публикация)		
	2016	2017	2018	2019	2016	2017	2018	2019	2016	2017	2018	2019	2017	2018	2019	2017	2018	2019	2018	2019	2017	2018	2019	2017	2018	2019	2017	2018	
Тевризская																													
Токтинская																													
Усть-Ишимская																													
Черлакская		1/0		2/2				1/0								12/1	3/2							1п/0					
Шербакульская																													
Кировская	16/10	2			1/0	+	2/2									11/1	1/0	1/	3/0					6р.п/2	4рп/3			1	
Ленинская	7/3		4/4	1/1	1/1											1/0	7/2		4/0						2рп/1р				
Советская	11/8	1/1		1/0												3/2			2/0					1п/0					
Октябрьская	9/5	14/8	1/1	2/2	10/9	+	8/3									10/3	4/2	3/	5/1						4п/0			1П	
Центральная	9/4	1/1			2/1											2/1		1/	4/1						2п/1				
<b>ИТОГО:</b>																													
<b>РОП</b>	<b>11</b>	<b>15</b>	<b>11</b>	<b>9</b>	<b>15</b>	<b>12</b>	<b>14</b>	<b>8</b>	<b>2</b>	<b>7</b>	<b>4</b>	<b>20</b>	<b>15</b>	<b>4</b>	<b>11</b>	<b>2</b>	<b>10</b>	<b>6**</b>	<b>6</b>										
<b>участники</b>	<b>73</b>	<b>74</b>	<b>55</b>	<b>57</b>	<b>40</b>	<b>40</b>	<b>32*</b>	<b>19</b>	<b>7</b>	<b>7</b>	<b>4</b>	<b>95</b>	<b>41</b>	<b>7</b>	<b>44</b>	<b>2</b>	<b>15</b>	<b>17**</b>	<b>8</b>										
<b>победители</b>	<b>35</b>	<b>31</b>	<b>31</b>	<b>23</b>	<b>29</b>	<b>13</b>	<b>11</b>	<b>8*</b>	<b>3</b>			<b>19</b>	<b>14</b>		<b>7</b>	<b>2</b>	<b>6</b>	<b>7**</b>	<b>4</b>										

участники / победители, призеры, лауреаты

\*Литературный ковчег (2018) ПК сотрудников ОмГУ – 1/0 и Ом ПТУ – 1/0; 2019 год – победители, это 1 место  
 \*\* Лучшая организация информационной работы (2018) ПК сотрудников ОмГУ – 1/1

---

Ответственные за выпуск  
С.Ю. Ефремова, В.А. Брагина,  
ведущие специалисты облпрофорганизации.  
Подписано к печати. 29.11.2019 г.  
Гарнитура Times New Roman.  
Формат бумаги А5. Тираж 150 экз.